RESOLUÇÃO TESTE DEZEMBRO 2001   (123)			


(no texto, os símbolos de grandezas vectoriais estão em negrito)	


1


(B) A grandeza força é vectorial e a grandeza massa é escalar; 


(C) ... é LMT -1;


(D) ... aumenta quando diminui a massa do corpo


2.1


(0;10(s, constante não-nula; (10;20(s, constante não-nula; (20;30(s, nula; (30;40(s, variável


2.2


Sim.   vx é medida pelo declive da recta;  vx = Dx / Dt = (-100-100)m / (20-0)s = -200 / 20 = -10m/s


	v : horizontal, para a esquerda e v = |vx| = |-10m/s| = 10 m/s


3.1
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	Fg - força gravítica				Fr n - força de reacção normal				Fcorda - força exercida pela corda


3.2


A resultante é nula, em conformidade com a 1ª lei de Newton ou lei da inércia


3.3


Fg = m.g = 50kg x 10m/s2 = 500 = 5,0 x 102 N				Fr n = Fg n = Fg . cos 60º = 500N x 0,50 = 250 = 2,5 x 102 N				Fresult = Fg + Fr n + Fcorda = Fg u + Fcorda 
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O sistema reduz-se a 2 com a mesma direcção mas sentidos opostos; como a resultante é nula,			Fcorda = Fg u = Fg . sin 60º = 500N x 0,87 = 435  ( 4,4 x 102 N


4.1


(I) (10;15(s; (II) (0;5,0(s; (III) (5,0;10(s; (IV) (15;20(s; (V) (5,0;10(s


4.2.1


(


4.2.2


p = m.v :  vertical, para baixo e p = |py| = |m.vy| = |0,300kg x (-10m/s)| = |-3,0| = 3,0 kg.m/s


4.3


Fmy = Dpy / Dt = (p5y - p0y) / Dt = (m.v5y - m.v0y) / Dt = (0,300kg x 10m/s - 0,300kg x 0) / (5,0s - 0) = 0,60 N


4.4


Sim. A aceleração no instante 10s é igual à média de 5,0 a 15s; 				ay = Dvy / Dt = (-10m/s-10m/s) / (15-5,0)s = -20 / 10 = -2,0m/s2				a : vertical, para baixo e a = |ay| = |-2,0| = 2,0m/s2	


4.5


F = m.a : vertical, para baixo e F = m.a = 0,300kg x 2,0m/s2 = 0,60 N


